A fonalinga T = 2m+/1/g lengésid6-képlete csak kozelitGen érvényes kis amplitidok esetében. A pontos értéket egy
végtelen sor Osszege adja meg, oy szog-amplitidé mellett:
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Ugyanez érvényes a fizikai ingara is. A 645. feladatban 36,8°-0s amplitidé szerepel, ekkor az egyszerd képletbdl szami-
tott lengésids 3 %-kal tér el a helyestl. Tehat nincs megokolva a feladat megoldaséaval kapcsolatban a 2. megjegyzésben
emlitett 60 %-os hiba. Az eltérést nem a nagy amplitudo, hanem a szogsebesség koriili félreértés okozza.

Ha az inga lengését rezgs mozgasnak tekintjiik, akkor a szogben kifejezett kimozdulds a = apsinQt. Itt ap a
szog-amplitudo és Q = 27 /T = \/g_/l az inga lengésidejébsl szamitott ,sz0gsebesség”. Az inga tOmegének tényleges
szogsebessége a rezgd mozgas torvénye szerint w = Qag cos t, maximalis szogsebessége wg = Qap. A 645. feladat
fizikai ingdjanal T = 3,17 s, Q = 1,98 s, oy = arcsin 0,6 = 36,8° = 0,642 radian és igy wo = 1,98 - 0,642 = 1,27 s,
ami 1 %-ra egyezik az energiaval szamitott, helyes 1,26 s~! értékkel.
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